
AosdezoitodiasdomesdeDezembrodoanodedoismilevinteecinco,as
18:00  hora§,  na  sede  da  Camara  Municipal  Casa  Mangal  Henrique  de  Lima,  a  rua
Dr. Jo5o Ldcio, S/N, Centro, nesta cidade de Nova Olinda Estado da  Paraiba, sobre a

presidencia  do  senhor  vereador  Crist6v5o  Fernandes  da  Silva,  compareceram  os
seguintes  vereadores  para  uma  reuniao  ordinaria:  ANT6NIO  DE  SOUSA  NETO;
CdssIO PEREIRA DE ANDIIADE; COSMO SEVERINO DA SILVA; CRIST6Vto
FERNANDES  DA  SILVA;  RAUAN  S"to  SILVA  LIMA;  MARCAL  DAVID  DA
slLVA;   sEBASTlfio   Blue   DA   slLVA;   sEBASTlto   MARCELINO   FILHO;
VALTER   GONZAGA   DE   SOuZA,   os   funcionarios   da   casa,   al€m   de   outras
autoridades   e   demais   pessoas   da   comunidade.   Ao   iniciar   a   reuniao   o   senhor

presidenteCrist6vaoFernandesdaSilvadesejouaospresentesvotosdeboas-vindas,
continuando passou a palavra ao segundo secrefario o senhor vereador Kauan Sim5o
Silva  Lima  que  pediu  aos  vereadores  para  realizar  a  frequ€ncia  atravis  do  tablet

presente na mesa de cada  urn, onde foi constatada a  presence de todos os edis.  Em
seguida  colocou  em  discussao  a  ata  da  sessao  anterior,  realizada  no  dia  04  de
Dezembro  de  2025,  e  nao  havendo  nada  a  discutir  foi  aprovada  por  unanimidade.
Em  seguida  o  senhor  presidente  passou  a  palavra  ao  primeiro  secrefario  Cosmo
Severino da Silva, para que lesse a ordem de servico do dia:  1 - ProJeto de Lei do
Executivo  N® 017/2025,  de autoria  do Prefeito  Cicero  David  de Andrade,
que estima a receita e fixa a despesa do municipio de Nova Olinda, para a
exercicio de 2026, e da outras providencia§; 2 - Projeto de Lei do Executivo
NO 018/2025, de autol.ia do Prefelto Cfoero David de Andi.ade, que disp6e
sabre  a  Plano  Plurianual  do  municipio  de  Nova  Olinda  para  a  periodoautoria  do

para  solicitac6es

2026/2029;  3  -  Projeto  de Lei  do  Executivo  N®  023/2025,  de
Prefelto   Cicero   Davld   de   Andrade,   que   autoriza   o   Poder
municipal a abrir credito especial para fins que especifica. Ap6s
ordem  do  dia,  a  senhor  pre5idente
conformidade   com   o   regimento.
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isoussao  o de  Lei  do Executivo  NO
sadda a todos,

Vai  a  tribuna  o senrior
diz que  hoje  na  dltima  sessao

do ano os vereadores tern que votar a LOA e PPA, o parecer foi favoravel aprovando,
nao  tern  como  n5o  aprovar  porque  a  para  a  futuro  do  municipio,  diz  ser  tanto
nbmeros, que se n5o for iim contator n5o vai conseguir entender a que esta escrito,

que na Camara eles tern o clever de aprovar e fiscalizar,  e pede para  que o  prefeito
faca,  pois  tern  as  atividades  que j5  s5o  rotineiras  e  tern  os  projetos,  fala  que  viu
bastante  para  ter  uma  ideia,  confessa  que  esfa  dentro  da  legalidade,  que  na  outra

gestao tamb€m  acompanhava,  pois  participava  da  gestao,  e era  parecida,  que tern
nomes diferentes, palavras diferentes, os nomes das secretarias, mas diz ser correto,
que quando ser visualiza sao os names corretos, que tern muitas paginas, que votou
favoravel  no  parecer  e  tamb€m  votara  favoravel  na  Tribuna,  e  pede  para  que  os
hamaic  vereadores  deem  uma  olhada,  pois  se  trata  do  municl'pio,  que  tudo  esta

vereador Ant6nio de Sousa Neto:



Sebasti5o Braz da Silva: sadda a todos, diz gostar de cobrar das secretarias, e os
recursos  para  o  pr6ximo  ano,  na  LDO,  destlnado  para  as  secretarlas,  dlz  nao  ser
definitivo,  mas  sim  uma  estimativa  dos  recursos  que  podem  vir  para  o  pr6ximos
anos,  para  encargos  especiais  R$  2.784.066,00;  a  maior  recurso  i  destinado  para
secretaria  de  educagao  no valor  de  R$  24.768.383,00;  a  outra  com  segilndo  maior
recurso  vai  para  secretaria  de  sadde  no  valor de  R$  17.247.500,00;  em  segilida  a
secretaria  de  assist€ncia  social,  que  achou  pouco  o  valor  pois  se  trata  de  uma
secretaria que sempre ajuda as pessoas de R$ 2,836.150,00; a pr6xima da secretaria
de  infraestrutura  com  valor  de  R$  7.103.853,00;  vein  a  secretaria  de  cultura  com
valor  de   R$   3.036.397,00;   agora   a   secretaria   que  o  decepciona   e  a  todos  os
agricultores  do  municipio,  a  que tern memos recursos  e os agricultores  precisam,  se
trata    da    secretaria    agricurfura    com    R$    1.135.792,00;    tern    a    secretaria    de
administrac5o,  que tern  muito  recurso,  com  valor de  R$  7.381.171,00,  que  sempre
via  a  secretaria  de  cultura  com  menos  recurso do que a  secretaria  de agricultura,  e
acharam urn meio de colocar.muito recurso para a secretaria de cultura, entende que
os jovens precisam de festa, mas achava que os agricultores precisavam ainda mais,
isso totalizando R$ 66,293.332,00; vamos aprovar, fala que esfa pronto para aprovar
e  sempre  observar  aonde  os  recursos  ser5o
remanejamento  nao veio,  correndo o  risco de

a discutir o senhoravendo mais nada

utilizados,  diz  ainda  que  o  projeto  de
n5o poder fazer remanejamento.
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Prosseguindo, o senhor presidente coloca em discussao o Projeto
de .Lei do Executivo  NO  018/2025. Vai a tribuna  o senhor vereador Ant6nio de
Sousa  Neto:  sadda  a  todos,  diz  que  agora  irao  votar  na  PPA,  que  €  o  Plano
Plurianual,  que  tern  que  votar  nessas  leis,  pois  a  municipio  depende  dessas  leis,
coma se trata da bltima sessao do ano, se n5o votar nao ter5o recesso, esse projeto
tern o mesmo sentido,  que a Comiss5o analisou, esta formada  pelo vereador Cosmo
e  Sebasti5o   Braz,  tendo   parecer  favoravel,   aprovando   o   projeto,   fala   ser  uma
obriga¢5o  dos  vereadores,  pois  se  n5o  for  votado  tera  que  ter  uma  nova  sess5o

anos de 2026  a  2029,  e pede oantes de entrar de recesso, que a  PPA sera  para os
voto aos demais vereadores. 5ohavendo=+naism=madaa discutiro=senhor esidiente
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eto de Lei do Executi_v_o_ NO _0_1_8 sendo a
sera   encaminhado   ao

presidente  coloca  em  discussao  a  Projeto  de  Lei

Prosseguindo,   a   senhor
do  Executivo  NO  023/2025.  Vai  a

tribuna o senhor vereador Cosmo Severino da Silva: sadda a todos, diz que a
Comissao  de  Finan€as  e  Orsamento  se  reuniu  para  estudar  as  tres  materias  que
chegaram  a  casa,  e  como  foi  escolhido  pelo  presidente  da  comissao  para  ser  o
relator do  projeto diz que o projeto 6 de autoria  do poder executivo,  que a  camara
autoriza  o poder executivo a abrir cr€dito suplementar especial  para fins especi'ficos,
diz  que  a  comiss5o  se  reuniu  e  analisou  o  projeto,  diz  que  o  projeto  respeita  a
competencia,   que   projeto   de   quest5o   orcamenfaria   a   de   competencia   dnica   e'£f#ideRT#ct#grSpr



15%  do  total  da  recita  orcamenfaria,  e  analisando  o  projeto  fala  que  n5o  tern
nenhum  vicio  e  nem  lrregularidade,  dando  seu  voto  favoravel  ao  projeto,  sendo
acompanhado pelos demais membros da comissao, os vereadores Sebastiao Braz da
Silva  e  Ant6nio  de  Sousa  Neto.  Vai  a  tribuna  a  senhor vereador Ant6nio  de
Sousa  Neto:  sadda  a  todos,  diz  que  o  projeto  de  credito  suplementar  gera  uma
pol€mica  para  as  pessoas  que  nao  entendem,  que  ouviu  algu€m  dizendo  qiie  o
municipio esta  pedindo  urn emprestimo,  contudo  no  inicio do ano  ha  uma  previsao,
mas  que  no  final  do  ano  o  prefeito  consegue  uma  obra  e  ver  que  no  final,  tern

pagamentos,   pagamentos   de   130   e   n5o   tern   mais   cr€dito   para   fazer   esses
pagamentos,  e  isso  ele  pede  para  o  legislativo  conceder  qiie  o  executivo  consiga
esse cr€dito para arcar com os pagamentos, e lembra que no ano passado teve esse

mas nao se tratatinha feito urn empr€stimo,credito,  e algu6m  disse que o prefeito
disso   e   deixa   claro   a   populac5o.
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o  senhor  Presidente  da  por encerrado  o  expediente

hofario-livre, facultando a  palavra  aos que quiserem  usar da tribuna
tribuna  o senhor vereador  Sebasti5o  Braz  da  Silva:  sadda  a

muito  proveitosos,  que  com  relac5o  as  materias  foram  todas
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e  da   inicio  ao
da  casa.  Vai  a
todos,  diz  que

hoje para si 6 s6 agradecimento ao demais vereadores par mais urn ano de trabalho,
e  diz  que  achou  de  grande  proveito,  tendo  muitas  materias  deliberadas,  que todas
foram deliberadas em tempo recorde,  que nunca ficou  de uma quinzena  para outra,
agrade¢o  aos  demais  que  deram  votos  favoraveis  aos  seus  requerimentos,  muitos
em  prol do municipio, coma de pavimentagao de algumas ruas e bern como na zona
rural,   e  pede  lntellgencla  para  conduzlr  a  munlclplo  para  dlas  melhores,  e agradece
ao  prefeito,  Ci'cero  de  Arlete,  que  dificuldades  tern  enfrentado,  assim  como  todos
vein enfrentando, como o ano de seca,  e que no ano de inverno € bern melhor, que
o municipio conseguiu varios recursos e que esfa chegando para  o pr6ximo ano,  diz

que  quando  urn  eleitor  lhe  procura,  nao  est5  criticando,  mas  orientando  para  as
pr6ximas sess6es. Vai  a tribuna  a senhor vereador Ant6nio de Sousa  Neto:
sauda  a  todos,  diz  que ja  tern  reivindicag6es  de  pessoas ja  para  a  pr6ximo  ano,  e

pede  ao  prefeito,  que  uma  das  primeiras  leis  que  vein  para  votagao  se  trata  do
salario minimo,  e pede para ver a questao de percas salarias, que quando fizeram o
concurso tinham  uma  porcentagem  a  mais que o salario  minima,  e  que desde 2022

que  nao  foi  atualizado,  tendo  4  anos  de  perda,  e  pede  que  envie  a  projeto  de  lei
para  que  essas  categorias  ganhem  essas  perdas,  que  o  salario  minimo  sera  de  R$
1.621,00  e  que  se  criei   uma  data  base  no  municipio,   pois  com   isso  teria  maior
facilldade de repor essas perdas, e pede se possl'vel que o prefeito reveja e mande a
lei  para  camara,  para  ser votado  e  ser  resolvido;  e  gostaria  de  saber  como  esfa  o
cofinanciamento  para  os  ACS  e  ACE,  que  se  nao foi  pago  que  reveja,  para  fazer  o

pagamento desse pessoal; e agradece a Deus por todos estarem aqui, e esse ano foi_L__    -    -~--\\`1,\corretas  e  n5o  viu

i:...:;:.::I
dificul

•-.-      =.    -.

e  foram aprovadas,  e  ,s,eus ,pares  q

i-_-=
urn alho  bonito  e



respeitoso,  deseja  urn  feliz  natal  e  urn  ano  novo  repleto  de  realiza€6es,  para  que
continuemos  nessa  jornada,  e  torce  para  que  o  prefeito  faca  uma  gestao  correta,
pois quando faz uma gestao boa, quem ganha € o municipio e jamais vai torcer para
que faga coisa errada. Vai a tribuna a senhor vereador Mangal David da Silva:
satlda  a  todos,  agradece  a  Deus  por  esfa  aqui,  finalizar mais  urn  ano  com  sadde  e

paz, agradece aos colegas, pois foi urn ano de uni§o, que ja assistiu aqui coisa chata,
mas  que   estao  aqui   para   ajudar  a   povo,   que   precisam   de  uni5o,   em   prol   da

populac5o,   deseja   urn   feliz   natal   e   urn   pr6spero   ano   novo   para   todos   e   aos
funcionarios  da  Casa.  Vai  a  tribuha  a  senhor vereador Sebasti5o  Marcelino
I=ilho= satlda a todos, agradece a cada urn que no ano passado depositou o seu voto
na  sua  pessoa, e  pede ao condutores de carros e  motos,  que esta  chegando o final
do   ano,   e   n5o   bebam   para   dirigir,   pots   pode   causar   trag€dias,   que   alguns
irrespons5veis  destruiu   sua   faml'lia   e   que  ate   agora   nada   foi   feito,   e   pede   as
autoridades  que  facam  alguma  coisa,  e  agradece  ainda  a  Valdomiro,  Maria  e  Maria
do Carmo,  por te-lo ajudadoa  ser vereador e diz que nao ira  decepcionar ningu€m.
Vai  a  tribuna  a  senhor  vereador  Kauan  Sim5o  Silva  Lima:  sadda  a  todos,
agradece   a   Deus   por  esta   aqui   hoje,  junto   com   demais  colegas  vereadores   e

parabeniza  o vereador Sebastiao Marcelino Filho,  par ser t5o forte e batalhador,  que
estamos propi'cios a isso, e faz urn convite a todos para a churrasco do vereador que
sera  realizado dia  28/12/2025, se estendendo aos demais vereadores e a  populacao
em  geral,  e  diz  que  fa fa  doa€ao  dos  carros  que  foram  prometidos,  e  abrira  uma
associa€5o  em  none  da  sua  av6  Rosa,  responsavel  pelos  veiculos,  estes  que  ser5o
destinados  para  atender  quesfao  de  satide,  agradece  ainda  ao  seu  pal  e  a  sua
fami'lia. Vai  a tribuna o senhor vereador Cosmo Severino da  Silva:  sadda  a
todos,  faz  uma  prestac5o  de  conta  do  seu  mandato,  deixa  sua  solidariedade  ao
vereador  Sebastiao  Marcelino  Filho,  que  passa  por  uma  situag5o  diffcil,  que  ten  o
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apoio   dos   demais   vereadores   e   de   muitas   pessoas   que   gostam   dela;   diz  ter
apresentado 7 indicac5es ao poder executivo, aigumas subscritas tamb€m por outros
vereadores,  umas  que  fazem  cobran€as,  como  a  entrega  de  fardamentos  que,`nao
foram  entregues,  requisitando  o  projeto  de  lei  para  atua]izar  o  PCCR da  educaqao,
requisitando tamb6m  o  projeto de  lei  que  cria  o  PCCR dos  profissionais  da  satide  e
assistencia  social,  como tambem  adicional  de  periculosidade  e  insalubridade,  sendo
cobran€as tamb€m  de outros vereadores,  e que v5o cobrando ate urn dia  que esses
pleitos  sejam  atendidos,  cobrou  ainda  na  area  da  sadde  atendimento  em  plant5o
noturno  para  atender  a  populac5o,  que  isso  6  muito  cobrando,   para  que  tenha
medico  a  noite,  que  sabe  da  dificuldade  de  urn  municipio  do  porte  de  Nova  Olinda
em  ter  hospital,  mas  se  tivesse  urn  plantao  noturno  ajudaria  muito  a  populasao,
outra  cobranca  na  indica€5o  foi  que  durante  a  sexta-feira  o  municl'pio  fizesse  urn

plant5o de 12h, come€ando as 18h e terminando as 6h da manha do sabado, sugeriu
tambem  de  forma  coletiva  com  os  vereadores  Ant6nio  de  Sousa  Neto  e  Sebasti5o
Braz  da  Silva,  a  implantac5o  de  polfticas  pdblicas  voltadas  a  inclusao  de  mulheres
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oficinas  de  manicure,  pedicure,  cabeleireira,  maquiagem,  designer  de  sobrancelhas
no  CRAS,  para  beneficiarias  do  programa  bolsa  familia,  sendo  importante  para  as
mulheres  no  municipio  aprender  uma  profissao  e  obter  uma  renda  extra,  que  em
alguns  munici'pio  ja  existe,  que  foi  ofertado  pelo  municipio  uma  oficina  de  corte  e
costura,   e   muitas  j5   estao  trabalhando,  julga   ser  de   grande   import5ncia,   mas
lamenta  que  n5o  recebem  respostas  dos  requerimentos  e  indicac6es,  dizendo  ser
importante que a munici'pio  responda  essas cobransas,  pois se tratam  de cobransas
do povo e para o povo, outra cobranga foi solicitar ao municfpio para conseguir verba

para   pavimentas5o  de  algumas  ruas  da  cidade,  atrav€s  de  emenda  conseguida
atrav€s de deputados federais ou  governo do  Estado,  diz que apresentou tamb€m  o

projeto  de  lei  que  cria  o  censo  de  pessoas  com  deficiencias  no  municipio  e  julga
muito  importante,  que  durante  cada  sess5o  sempre trouxe  demanda  do  povo,  pois
sao cobrados diariamente; fala tamb6m  das cobrancas feitas  pelo povo,  cobrando o

que o povo cobra que os procuram na  rua e em casa, constantemente para atender
demandas   de  varias   areas,   agradece   aos   demais  vereadores   que  votaram   nas
materias  por  si  apresentadas,  pois  depende  dos  votos  para  aprovar  as  mat6rias,  e
tudo que for de born para cidade teria sempre o seu voto e assim  o fez, agradece a
Deus e a cada urn que o acompanhou durante esse ano, diz ainda que segunda feira
sera  o  anivers5rio  da  cidade,  comemorando  64  anos  de  emancipag5o  politica,  e
assim  a  parabeniza  de  forma  antecipada,  fala  ainda  ser  uma  cidade  acolhedora,
tendo   urn   povo   muito   hospitaleiro,   que   as   pessoas   criam   vi'nculo   pela   cidade,
desejando muita prosperidade, avan€o e conquista, e deseja a todos urn feliz natal e
urn  pr6spero  ano  novo,  repleto  de  muita  sadde,  paz  e  conquista,  e  que  em  2026
cad;  urn  permaneca  nessa  casa  nessa  honrada  miss5o  de  servir  o  povo.  Vai  a
trlbuna o senhor vereador Valter Gonzaga de Souza:  sadda a todos, diz que
foi urn ano muito produtivo nesta Casa, que foi trazida diversas materias a esta Casa,

que  algumas  tiveram  de  imediato  €xitos,  reivindicadas  por  alguns  vereadores,  mas
que  resume  geral  urn  ano  muito  produtivo,  e  espera  que  as  materias  que  nao
tiverem  resoluc5o  de  imediato,  que  o  gestor  possa  no  ano  seguinte  cumprir`pelo
menos  parte  delas,  diz  entender  a  dificuldade  do  gestor  de  ser  o  primeiro  ano,  a
dificuldade inicial, que o municipio sobrevive basicamente de RPM,  que a  maioria das
obras  ago  conseguidas  mediantes  emendas  parlamentares,  e  como  o  gestao  n5o
tinha   base  parlamentar  junto  ao  congresso,   por  esfa   iniciando,   basicamente  as
emendas que vein a trazer benefieios,  obras ao municipio vein no ano seguinte, que
o  primeiro  ano  6  de  dificuldade,  e  espera  que  o  gestor ja  consolidade, ja  com  seu
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putado  federal,   senador  e  juntamente  com  a  governador,   possa  trazer  essas
iendas e  engrandecer o  municipio,  trazendo  obras que engradecem  a  populacao,

reivindicado   por  si   sempre   na   linha   do   servidor   pdblico,   que   muitos   foram
atendidos, diz sabre as perdas salarias dos servidores que nao foi cumprido, e ainda

que   foi    solicitado    e    nao   cumprido    a    implementac5o    da    aposentadoria    dos
ainda  com   relac5o  a  insalubridade  pelas  reinvindicac6es,   parabenizaprofessores,

pela oifu$4ELed4_±que  esta  em  construcao aquisigao   do



terreno  para  construsao  de  moradias  populares,  e  espera  que  as  reinvindicac5es
sejam  cumpridas,  e  diz  que  houve  debates  acalorados,  mas  que  a  sempre  para
chegar  no  bern  comum,  e  que  se  algum  vereadores  e  rescindiu  com  palavras suas,

pede  desculpa,  que  sempre  havera  divergencias,   mas  sempre  buscando  a   bern
comum,  e deseja  a toda  popula€ao  novaolindense  6timas festas de fim  de ano,  urn
feliz natal a urn pr6spero ano novc>,  que possam conquistar ttido que almeja. Vat a
tribuna   o  senhor  vereador  Cassio  Pereira   de  Andrade:   sadda   a  todos,
agradece  aos  nomes  colegas vereadores,  que  diz  que  muitos  acham  que  tern  uma

guerra  aqui  dentro,  mas tranquiliza  a  populagao que j5  se  resolveu  com  o vereador
Sebastiao   Braz,   pela   discuss5o   entre   os   dois,   e   se   solidariza   com   o   vereador
Sebastiao   Marcelino   Filho.   Vai   a   tril]una   o   senhor   vereador   Crist6vao
Fernandes   da   Silva:   sadda   a   todos,   agradece   a   Deus   par   ter   lhe   dado   a
oportunidade par estar vereador, e estar presidente desta Casa,  mostra seu  respeito

pelos demais colegas vereadores, que nao tinha a  proximidade com alguns,  mas que
teve  a  oportunidade  de  conhecer  todos,  em  parabenlza  o  vereador  Cosmo  e  seu
irmao,  Dami5o  pelo  aniversario,  agradece  a  todos  os  funcionarios,  e  diz  ser  grato

pelo trabalho e dedicac5o,  e pede desculpa  pela falta de experiencia  como vereador
e  presidente,  diz  ainda  ser  vereador  de  todos  e  que  todos  que  precisarem  esfa
pronto para ajudar, N5o havendo mais nada a trat@r a senher presidente deu
os tral)alhos per encerrado, agradecendo a presence de todos e declarou
encerrada  a  sess5o ordinaria.  E  eu,  na  qualidade de  redatora,  lavrei  e digitei  a
presente ATA que depois de lida e aprovada vai par todos assinada.

COSMO SEVERINO DA SILVA - 1° Secretario
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MARCAL DAVID DA SILVA - Vereador
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SEBASTIAO BRAZ DA SILVA - Vereador
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SEBASTIAO MARCELIN0 FILHO - Vereador


